



ЮЖНАЯ АКАДЕМИЯ

№ 53-54. Январь - февраль 2018 года.

МБУ ДО «Детский экологический центр»

Ежемесячная газета для
учителей и обучающихся
Сегодня в номере:

1. День Защитника Отечества
2. Загадки Вселенной
3. 100-летие Красной Армии
4. Ковчег – приют для животных
5. Как подружиться с книгой
6. Семейный очаг

Информационный вестник «Южная
Академия» издается с сентября 2012 года.
Наш электронный адрес: ecomir-yalta@mail.ru

Редакционная коллегия:

Главный редактор:

Машковская В.А.

Члены редколлегии:

Елизавета Набойщикова

Мария Кошубинская

Юлиана Симакова

Арсений Худяков



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Начало года – время строить планы, набираться сил, чаще улыбаться, загадывать желания! Если очень постараться, они непременно сбудутся. Холодные, короткие дни не будут казаться унылыми, а зима пролетит намного быстрее, если Вы научитесь управлять своим настроением.

Цветотерапия

Что подскажет нам цвет? На что он повлияет? Почему одни выбирают огненно-красный, а другие пастельный, голубой? Цвет не только многое расскажет о своем любителе, но и сыграет роль доктора. Цветом лечат все. Главное – знать законы его воздействия. Белый – цвет чистоты и согласия. Синий – цвет правды, ясности и гармонии. Красный – цвет энергии и жизненной силы. Желтый – цвет интеллекта. Зеленый – цвет гармонии и баланса. Лавандовый – цвет равновесия и спокойствия. Черный символизирует отказ, неприятие и даже полное отречение. Серебряный – цвет мира и постоянства. В каждом выборе цвета есть своя логика. Окружи себя яркими предметами!

**Февраль,
я тебя люблю!**

День святого Валентина отмечается почти во всех странах мира. Например, в Америке поздравляют даже родственников, в Голландии девушки могут предложить любимому пожениться, в Японии принято поздравлять только мужчин. А в нашей стране все влюбленные преподносят друг другу конфеты, сердечки, цветы и признаются в чувствах.

День любви на Руси.

Мало кто знает, что православные христиане тоже отмечают День влюбленных – Петра и Февронии. История гласит, что Муромский князь Петр был болен, и даже доктора не могли ему помочь. От недуга его избавила простая крестьянка Феврония. Об их любви слагали легенды, а после смерти супругов причислили к лику святых.

В.А.Машковская

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

День воинской славы России, День защитника Отечества установлен Федеральным законом Российской Федерации. Это знаменательная дата февраля. День защитника Отечества – праздник, который отмечается 23 февраля. В этот день принято поздравлять всех наших «защитников»: сыновей, отцов, дедов, мужей, братьев, родных и близких. Всех тех, кто защищает Отчизну, защищает свою семью. Это знак памяти и благодарности. Память о каждом солдате, защищавшем нашу Родину, священна.

**С Днем защитника Отечества,
Вас, мужчины, поздравляем!
В этот мужественный праздник
Только лучшего желаем.**



**Будьте смелыми и сильными,
Сердцем храбрыми всегда.
Добивайтесь своих целей,
Не сдавайтесь никогда!**

ВО ИМЯ ОТЕЧЕСТВА

Низкий поклон тебе, неизвестный солдат! Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен. Вечная память, вечный долг и признательность. Наш долг – хранить память о погибших, помнить о живых. В наше время много внимания уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Именно оно является основой воспитания гражданина страны, будущего защитника родины. Это одно из главных средств национального возрождения.

*Редакционная коллегия газет
«Южная Академия»*

ПАТРИОТ, НЕСУЩИЙ ЗВАНИЕ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

28 февраля 2018 года на базе МБОУ «Никитская средняя школа» для учителей ОБЖ муниципального образования городской округ Ялта Республики Крым был организован семинар «Патриот, с честью и достоинством несущий звание Защитника Отечества».

Цель проведенного мероприятия: познакомить учителей ОБЖ с различными формами и методами военно-патриотического воспитания на уроках и во внеурочное время, представить собственную форму работы по формированию гражданина и патриота, продемонстрировать результаты деятельности обучающихся.

Семинар был завершающим мероприятием в рамках проведения Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

С приветственным словом к участникам семинара обратилась директор МБОУ «Никитская средняя школа» Наталья Викторовна Касаткина. Она представила информацию о мероприятиях, проводимых в школе: встречи с ветеранами войны и боевых действий, призваниями, воинами-интернационалистами.

«Принцип формирования морально-нравственных и волевых качеств - основа самовоспитания гражданской нации, духовно-нравственная основа личности. Это составляющая патриотического воспитания» - прозвучало в приветствии руководителя ОУ.

Участники семинара ознакомились с выставкой «О доблестях, о подвигах, о славе», где были представлены литературные рассказы о юных героях, стихи о Родине, рассказы о войне, книги о военно-патриотическом воспитании. Старшеклассники МБОУ «Никитская средняя школа» провели познавательную экскурсию по уголку Боевой Славы.

С формами и методами внеклассной работы по военно-патриотическому воспитанию в МБОУ «Никитская СШ» присутствующих ознакомила учитель ОБЖ Анатолий Александрович Шибанов. В феврале знаменательные даты связаны с Днем воинской славы России, Днём рождения Красной Армией немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, Днём памяти о россиянах, исполнявших слу-

жебный долг за пределами Отечества, Днем воинской Славы России – Днем защитника Отечества! Патриот – тот, кто любит свое Отечество. Формами внеклассной работы патриотического воспитания являются беседы, классные часы, встречи с кадровыми военными и казаками «Есть такая профессия – Родину защищать». Информация о проделанной работе по данному направлению прозвучала в докладе А.А. Шибанова.

Об известных судьбах ветеранов войны, о подвиге советского народа, о поисковой работе, о проектной деятельности, о формировании личности гражданина и патриота рассказала учитель ОБЖ МБОУ «Никитская СШ» Раиса Юрьевна Туривная. Дисциплинированность – основа самовоспитания. Принцип систематичности и последовательности в поступках подростка является одним из основных составляющих патриотического воспитания. О работе по военно-патриотическому воспитанию в кадетском классе, об оборонно-спортивном направлении, основах военной службы поделился учитель ОБЖ МБОУ «Корезская средняя школа», подполковник в отставке Владимир Николаевич Супрун. Кадетский класс тесно сотрудничает с воинской частью №6919, с пожарно-спасательным отрядом МЧС, находящимся в Мисхоре. Обучающиеся кадетского класса побывали на Всероссийском молодежном образовательном военно-патриотическом слете команд кадетских классов «ЮНИСПАС», в Звездном городке. «Дисциплинированность способствует формированию сознательного руководства собственным поведением. Это не ограничение свободы, а правильная линия воспитания. Организация подготовки граждан к военной службе в общеобразовательных учреждениях – одна из главных составляющих по военно-патриотическому воспитанию молодежи» - так считает В.Н. Супрун. Участники семинара обменялись информацией, подвели итоги Месячника по военно-патриотическому воспитанию. Семинар прошел на высоком организационном и методическом уровне.

В.А.Машиковская

ВПЕЧАТЛЕНИЯ О ГИМНАЗИИ



Во время моего пребывания в Москве в январе 2018 года мне удалось поучиться в одной из московских гимназий. За время учебы в гимназии я приобрел друзей, познакомился с интересными людьми, узнал для себя много нового.

Европейская гимназия основана в 1993 году, является членом Организации Международного Бакалавриата. Европейская гимназия прекрасно оснащена современной библиотекой, спортивной базой, компьютерными классами. Изучается углубленно два иностранных языка, в том числе, и китайский. Особое отношение к предмету экономика. Ребята имеют возможность заниматься теннисом, фигурным катанием, танцами, футболом, плаванием и другими видами спорта. Для творческого развития гимназистам предоставлена театральная студия, изостудия, где ребенок имеет право выбора. Есть возможность заниматься в музыкальном классе, а также заниматься исследовательской работой. В этом удивительном учебном заведении работают опытные педагоги, которые находят подход к каждому ребенку. Здесь царит здоровая эмоциональная атмосфера.

Учителя всегда прислушиваются к мнению ученика. Иногда могут даже поменять свою собственную точку зрения. Класс у нас был дружный, делился на две группы. Это была общеобразовательная группа, где проходило обучение на русском языке, а также лингвистическая группа, где проходило обучение исключительно на английском языке. Гимназия дает возможность ребенку выбрать четыре

предмета из большого списка дисциплин, но обязательно изучение математики, родного и иностранного языков. Ученики заканчивают



гимназию с Международным признанным сертификатом на знание английского языка. Программа подбирается с учетом требований ВУЗа, в который выпускник планирует подавать документы. Гимназисты пользуются только электронными дневниками.

Я рад, что мне представилась возможность побывать в Европейской гимназии, прочувствовать атмосферу настоящих гимназистов. Хочется поблагодарить директора гимназии Боганцеву Ирину Владимировну за данную поездку.

*Арсений Худяков
8 класс МБОУ «ЯСШ №7»*





Ковчег – приют для животных

17 февраля 2018 года ребята из Детского экологического центра посетили общественную организацию «Ковчег» в рамках проведения мероприятий, приуроченных к Году волонтера. Всем известно, что собака – верный друг человека. В этом приюте содержится более 300 собак. Общественная организация «Ковчег» существует за счет пожертвований и волонтерской помощи. Ялтинские волонтеры – это люди, равнодушные к судьбе бездомных животных, попавших в приют. Они приходят, чтобы помочь «братьям нашим меньшим». Дети с руководителями привезли корм для собак, выбрали себе собаку «по душе» и повели ее на прогулку. Конечно же, после посещения «Ковчеха» остаются не лучшие впечатления. Судьбы у собак разные: кого-то бросили хозяева, кто-то попал в беду, получил травму, а от кого-то просто избавились. Цель работы и существования «Ковчеха» – найти хозяина для каждого животного, помочь тем, кто попал в беду, ограничить численность бездомных животных путем стерилизации. Собака живет надеждой на обретение друга или хозяина, который поможет забыть об одиночестве, голоде и тоске. Лучший подарок для животного – приютить его у себя дома. Но, к сожалению, это может сделать не каждый. Нет благодарнее животного, брошенного на произвол судьбы и попавшего к новому хозяину. Они готовы любить всех, кто откроет им сердце.

Хочется пожелать всем отвечать за тех, кого приручили и не относиться безответственно к своим питомцам.

*Елизавета Набойщикова
8 класс МБОУ «ЯСШ №12»*

ЗАГАДКИ ВСЕЛЕННОЙ

Сейчас в обществе наблюдается повышенный интерес к науке о строении и развитии небесных тел и их систем – астрономии. Астрономия в переводе с древнегреческого: астро – звезда и номос – закон. Это наука изучает планеты Солнечной системы, Солнце, метеориты, кометы, звезды и галактики. Также эта наука связана с учением о воздействии небесных светил на земной шар и человека, с движением на небесной сфере и взаимном расположении светил. Пожалуй, нет такого человека на Земле, кого бы не интересовало ночное звездное небо. Много интересного написано о звездах, галактике, созвездиях. Звезды, которые мы видим ночью – это звезды только на-



шей галактики. Наше Солнце является звездой, но вращается со всеми остальными звездами вокруг центра галактики со скоростью 217 км/с. Полный оборот вокруг галактики Солнце делает более чем за 215 миллионов лет. Далеки ли звезды от нас? Очень-очень далеки. Иногда созвездия напоминают очертания животных или предметов. И в этом начинаешь убеждаться, когда по-настоящему изучаешь звездное небо. На орбитах Солнечной системы располагаются планеты: Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун. А располагаются они по мере удаления от Солнца. Загадки Вселенной интересны и необычны. Хочется их постигать и постигать.

*Юлиана Симакова,
9 класс МБОУ «ЯСШ №12»*

ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА «СЕМЕЙНЫЙ ОЧАГ-2018»

12 февраля 2018 года в МБОУ «Ялтинская средняя школа №10» прошел муниципальный этап республиканского конкурса семейных школьных команд «Семейный очаг - 2018», организатором которого является Управление образования администрации города Ялты.

Конкурс проходил при поддержке благочинного церкви ялтинского округа протоиерея Адама Дмитренко с целью возрождения духовных традиций семейного воспитания, популяризации семейного благополучия и родительской успешности, формирования православных взглядов на семью и семейные ценности.



Участниками конкурса являлись семейные коллективы из семи человек - многодетные родители из следующих общеобразовательных учреждений: МБОУ «Ялтинская средняя школа №7» - семья Шибаевых, МБОУ «Ялтинская средняя школа №12 с углубленным изучением иностранных языков» - семья Лудчак, МБОУ «Ялтинская начальная школа №13» - семья Колпаковых и МБОУ «Алупкинская средняя школа №1 им. Амет-Хана Султана» - семья Каковкиных-Чесноковых. Бабушка Светлана Ивановна Каковкина - учитель истории. Конкурсная программа состояла из 6 туров: разминка, визитная карточка «Знакомьтесь, моя семья!», цветок добродетелей, православные традиции семьи, таланты семьи и домашнее задание. Во время проведения конкурса «цветок добродетелей» всем участникам необхо-

димо было написать как можно больше качеств, которыми должны обладать члены семьи. Викторина на знание традиций православного семейного воспитания, конкурс для детей, музыкальность, культура исполнения, костюмы, выразительность - все это учитывалось компетентным жюри.

В состав жюри входили: благочинный церкви Ялтинского округа протоиерей Адам Дмитренко, директор МК НМУ «ГМК УО» Светлана Владимировна Дудушкина, директор ГБУ РК «ЯЦСССДМ» Жанна Ивановна Кислица, заместитель генерального директора ООО «Маяк безопасности» Игорь Макагон, педагоги-победители республиканских видеоконкурсов педагогического мастерства «За нравственный подвиг учителя», «Урок нравственности», победитель республиканского конкурса «Семейный очаг-2015» Марина Павловна Пужлакова.

«Талантливые, дружные семьи принимают участие в конкурсе. Именно в таких семьях вырастают отзывчивые и успешные дети».



Именно такие люди создают крепкие и счастливые семьи. В добрый путь!» - со словами приветствия обратилась к участникам конкурса директор МК НМУ «ГМК УО» Светлана Владимировна Дудушкина.

«Семья - частичка неба на земле, место, где царит любовь. Наше счастье зависит от того, насколько мы будем проявлять любовь, сочувствие и доброту к друг другу. Все начинается с семьи. Помощи Божьей Вам», - с этими словами обратился отец Адам к семьям - участникам конкурса, пожелав всем победы.

Каждая семья имела возможность показать свои таланты, рассказать о достижениях своих детей, представить презентацию о семье, отгадать символическую хронологию возраста семьи, ответить на «вкусные вопросы» и представить домашнее блюдо – выпечку. Православной семьей МБОУ «ЯСШ №7» Шibaевых был представлен интересный видеоролик о семейных традициях, о путешествиях, о том, что семья – самое теплое место на земле. Семья Лудчак МБОУ «ЯСШ №12» живет по принципу «Один за всех и все за одного», где все любят близких, помогает друг другу, заботятся и понимают, что такое семейные добродетели. Талантливая семья Каковкиных-Чесноковых МБОУ «Алупкинская средняя школа №1 им. Амет-Хана Султана» придерживается девиза: «В честной борьбе все по-чесноку». Только искренность, крепость, уступчивость и жизнелюбие помогают членам семьи быть приветливыми и добросердечными. Семья Колшаковых МБОУ «ЯНШ №13» считает, что в жизни необходимо быть ответственными, почтительными и благодарными, возрождать традиции внутрисемейной этики.

Музыкальный номер зрителям и участникам конкурса подарил хор «Перезвоны» Ялтинской



общеобразовательной школы имени святого цесаревича Алексея.

Важно, что на конкурсе находились руководители тех школ, которые представили свои команды. Они поддерживали участников, болели за них. На протяжении всего конкурса звучала песня «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». Замечательное стихотворение о семье проникновенно прочитал ученик 9 класса МБОУ «ЯСШ №10» Константин Меджитов. Особый интерес у членов жюри вызвал конкурс «Домашнее блюдо», где всех участников по достоинству оценили за их кулинарные способности. Участников конкурса своим вы-

ступлением порадовал ансамбль классического танца «Фуэте» (руководитель – Виктория Куманцева), народный цирк «Парад надежд» (руководитель - Надежда Шаманина), гимнастки из МБОУ «ЯСШ №10».

По решению жюри победу одержала многодетная семья МБОУ «Алупкинская школа №1 им. Амет-Хана Султана» Каковкиных-Чесноковых. 2 место разделили семья Лудчак МБОУ «ЯСШ №12» и семья Колшаковых МБОУ «ЯНШ №13». 3 место заняла семья Шibaевых МБОУ «ЯСШ №7».

Все команды - участники конкурса получили ценные подарки от отца Адама, сертификаты от заместителя генерального директора ООО «Маяк безопасности» Игоря Макагона, пригласительные билеты от дирекции кинотеатра



ИМАХ и грамоты от Управления образования администрации города Ялты. Хочется отметить ведущих конкурса Светлану Кленовицкую и Александра Удоденко за помощь в подготовке и проведении конкурса и Наталью Шамову за организацию технического сопровождения.

*Методист МК «НМУ ГМК УО»
Машковская В.А.*



СЕМИНАР АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

30 января 2018 года в МБОУ «Ялтинская средняя школа-лицей №9» для учителей английского языка образовательных учреждений муниципального образования городского округа Ялта состоялся научно-практический семинар «Иновационные технологии в преподавании английского языка».

Цель проведенного семинара: определить факторы, влияющие на эффективность обучения обучающихся разговорной речи на иностранном языке, расширить развитие творческой



деятельности на уроках английского языка посредством различных инноваций: ролевые игры, использование ИКТ, приемов творческого мышления, как средство повышения результативности обучения, показать способы формирования ключевых компетенций на уроке.

Существует множество разнообразных методик, технологий, приемов, позволяющих сделать учебную деятельность максимально эффективной. В семинаре приняли участие 30 педагогов общеобразовательных учреждений. Об эффективных приемах формирования познавательного интереса школьников в младших классах рассказала учитель МБОУ «ЯСШ №9» Кузнецова А.И.

С современными интерактивными педагогическими технологиями на уроках английского языка, с технологиями «ролевых игр» присутствующих познакомила Т.М. Поварова. ИКТ на всех этапах урока позволяет педагогу оптимизировать образовательный процесс, эффективно использовать время, активизировать познавательную деятельность обучающихся, повысить мотивацию к изучению предмета, создавать дополнительные условия для развития

коммуникативных умений и языковых навыков обучающихся. При объяснении нового материала учитель использует презентации, учебные фильмы, видеоклипы, отрывки из мультипликационных и образовательных фильмов, электронных приложений. Применение здоровьесберегающих технологий на уроках английского языка, о возрастных особенностях учеников младших классов, об улучшении психологического климата в классе рассказала учитель английского языка Лисина И.Ю. На реализации методов проблемного обучения на уроках английского языка в контексте инновационного современного образования остановилась учитель английского языка МБОУ «ЯСШ №9» Вольбек К.В. При закреплении и повторении материала учитель использует интерактивные задания, при контроле – интерактивные тесты, при защите проектов – компьютерные презентации. Практическую деятельность обучающихся с расширением собственного опыта представила Загамула О.А. Проведение уроков с использованием информационно-коммуникационных технологий и мультимедийных средств позволяет активизировать познавательную деятельность обучающихся, повысить мотивацию к изучению предмета, организовать образовательный процесс более продуктивным, эффективным, интересным и насыщенным.

В.А.Машиковская





РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ

16 января 2018 года в Симферопольской и Крымской епархии по благословению Митрополита Лазаря состоялись, ставшие уже традиционными, встречи крымских педагогов с руководителями органов Управления образования, методистами, педагогами, призёрами республиканского видеоконкурса педагогического мастерства «Урок нравственности», Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя».

На встрече присутствовали министр образования, науки и молодежи Н.Г.Гончарова, ректор ГБОУ ДПО РК КРИПО А.Н.Рудяков, секретарь епархии, настоятель Петро-Павловского кафедрального собора, протоиерей Александр Якушечкин, помощники благочинных по образованию Симферопольской и



Крымской епархии, сотрудники епархиальных отделов. Протоиерей Александр Якушечкин, обращаясь к присутствующим, от имени Митрополита Симферопольского и Крымского Лазаря поздравил участников встречи с Рождеством Христовым, подчеркнув, что духовно – нравственное здоровье подрастающего поколения настолько актуально для современной России, что находится в поле проблем госу-

дарственной безопасности страны, является приоритетом в деятельности педагогов. Именно педагоги воспитывают стремление к милосердию и состраданию, вере и любви. Никто не заменит слова учителя – слова настойчивого, убедительного, подкреплённого личным примером. Участников торжества тепло приветствовала министр образования науки Республики Крым Н.Г.Гончарова, отметив важность духовно-нравственного воспитания детей и профессионализм педагогов. Учителя Симферополя, Бахчисарайского, Сакского, Черноморского, Симферопольского районов, ставшие победителями и призёрами видеоконкурса «Урок нравственности», «За нравственный подвиг учителя», получили из рук министра грамоты и дипломы за победу в конкурсе. В число победителей от Ялты вошла учитель начальных классов МБОУ «ЯСШ № 12» Лобкова Марина Александровна, продемонстрировав видеурок мастерства «Урок нравственности», достойно представив наш город. Много добрых слов сказано было о сборной команде крымских школьников, принимавших участие в телевизионной игре знатоков православной культуры «Зерно истины», о высоком уровне знаний. «Духовное единство – одно из важных качеств нашего православного народа. Именно в этом духе мы и должны воспитывать наше подрастающее поколение. Поэтому в наше время так важен труд педагога» – с этими словами обратился к участникам встреч протоиерей Александр Якушечкин, секретарь Симферопольской и Крымской епархии.

*Методист МК НМУ «ГМК УО»
В.А.Машиковская*

ЗАРЯДКА С ОЛИМПИЙСКОЙ ЧЕМПИОНКОЙ



1 февраля 2018 года в спортивном зале МБОУ «ЯСШ №12» была проведена встреча обучающихся 8-11 классов с олимпийской чемпионкой Верой Ребрик. Была предоставлена уникальная возможность не только задать вопросы, но и узнать много интересного из жизни выдающейся спортсменки: как проходило ее становление и утверждение в спорте, как стала метать копья. Вера Ребрик – российская копьеметательница, ведущая легкоатлетка, участница международных соревнований. За ее плечами много побед. Ежедневные тренировки, настойчивость, уверенность в себе помогли будущей чемпионке не остаться в тени.

Веру Ребрик заметил один из тренеров Ярослав Литвинов. В 2008 году на чемпионате мира среди юниоров она занимает 1 место, установив юниорский мировой рекорд. Девушка быстро завоевала славу в мире легкой атлети-

ки. Через четыре года на чемпионате Европы она занимает почетное первое место. Установленный результат стал новым рекордом. Сколько слез, длительных тренировок и травм стоили ей победы. Именно поэтому спорт стал смыслом её жизни.

Общаясь с ребятами, Вера провела «зарядку олимпийского чемпиона», показала много интересных упражнений, благодаря чему она поддерживает спортивную форму. Школьники



с большим удовольствием выполняли эти упражнения. Разминка подняла настроение и подтолкнула ребят к победам не только в учебе, но и в спорте.

Знаменитая спортсменка сыграла со школьной командой в волейбол. И её команда по достоинству одержала победу.

Эта встреча надолго запомнится всем, кто имел возможность пообщаться со знаменитой чемпионкой. Поражает сила духа легкоатлетки, её воля к победе, стремление достигать новых высот.

*Юлиана Симакова,
9 класс МБОУ «ЯСШ №12»*



ЗАПАХ ШОКОЛАДА

Трудно найти человека, равнодушного к аромату и вкусу шоколада. Устоять перед этим лакомством порой бывает очень сложно. По мнению исследователей, аромат шоколада благотворно влияет на психику: снимает раздражение, поднимает настроение. У многих людей существует привычка «заедать» неприятности шоколадкой. Стоит съесть несколько кусочков, и от плохого настроения не остается ничего. Это связано с эндорфинами - гормонами удовольствия. Они выделяются тогда, когда мы едим шоколад. Ученые пришли к выводу, что именно горький шоколад быстрее поднимает настроение. В нем больше масла какао. В состав этого продукта входят ценные витамины и минеральные вещества, благодаря чему повышается иммунитет. Шоколад также называют источником молодости. Всё заключается в масле какао, входящем в состав этого лакомства. Современная косметология выпускает средства для кожи, волос и ногтей, в состав которых входят экстракт и масло какао. Самым калорийным из всех напитков считают горячий шоколад. Кроме кофеина и какао в нём содержатся компоненты, поднимающие настроение и улучшающие способность сердца выдерживать нагрузки. Запах свежесваренного шоколада создает благоприятную атмосферу. Создается ощущение счастья и беззаботности. Производители ароматических свечей выпускают гелевые свечи с ароматом какао и кофе. Ни один праздник не обходится без этого лакомства. Известно, что время от времени необходимо баловать себя шоколадкой, не отказывая себе в сладко-горькой радости.

*Мария Кошубинская,
4 класс ООО «ЯОШ им. св. цес. Алексия»,
Арсений Худяков,
8 класс МБОУ «ЯСШ № 7»*

ШИНШИЛЛА - ДОМАШНИЙ ПИТОМЕЦ

Шиншилла - это маленький, симпатичный, пушной зверёк с длинными усами и плотным мехом, внешне чем-то напоминающий кролика. Зверек похож на белку с большими ушами или зайца с беличьим хвостом. Когда берёшь на руки этот пушистый комочек, то впечатления остаются незабываемые. Название животного "ШИНШИЛЛА" произошло от наименования племени индейцев чинча из Южной Америки. Об этом племени практически не сохранилось сведений. Представители племени носили одежду, сшитую из меха шиншил. Эти изделия были легкими и теплыми. Основоположником разведения шиншилл в неволе был американский инженер Матиас Чапмен. В 1919 году он начал поиск диких шиншилл, которые к тому времени встречались чрезвычайно редко. В 1923 году Чапмену удалось получить разрешение правительства Чили на вывоз шиншилл. Ему удалось адаптировать шиншилл к равнинному климату и переправить их в Калифорнию. Эти животные стали родоначальниками нового вида искусственно разводимых пушных зверей. В России разведением шиншилл стали заниматься только в 1964 году. Для этого из-за рубежа специально были привезены 100 шиншилл. Мех - главная ценность этого зверька. Шиншиллы - очень умные грызуны и успешно поддаются дрессировке. У шиншилл нет сезонной линьки, поэтому это самое гипоаллергенное животное. У шиншилл всегда чистый мех. Зверек никогда не кусает человека, так как имеет достаточно высокий интеллект. Продолжительность жизни этого уникального животного в природе до 35 лет, а в домашних условиях - до 20. Шиншиллы не царапаются, так как у них нет когтей, а есть ногти, которые они сами себе подгрызают. Я счастлив, что эти зверьки живут у меня в доме, и я смог с ними подружиться!



*Иван Белоусов,
3 класс МБОУ «ЯСШ № 12»*

КАК ПОДРУЖИТЬСЯ С КНИГОЙ

Свобода творчества не может быть связана с обязанностью читать. Чем раньше ребенок поймет, что чтение – интересное занятие, тем выше вероятность того, что из него вырастет увлеченный и интересный читатель. Чем дольше в семье будет сохраняться традиция совместных чтений, тем больше будет способов общения с ребенком. Маленькие дети любят играть в персонажей любимых сказок. Им нравится, когда читают истории с продолжением. Одни родители стремятся купить все новинки детской литературы. Другие считают, что не стоит пополнять домашнюю библиотеку книгами. В доме всегда должны быть книги. Желательно, чтобы совместное чтение стало любимым занятием для малыша. Когда родители обсуждают или спорят о герое какого-нибудь произведения, ребенок тоже захочет принять участие в беседе или что-нибудь прочитать. Чтение не должно быть наказанием. Издания с красивым оформлением всегда привлекали и радовали детей. Я могу судить по своему младшему брату, который с удовольствием берет в руки книгу, читает или просит почитать. Всегда приятно провести вечер за увлекательной книгой. Я считаю, что надо не просто читать, а читать вдумчиво. Пусть традиции чтения перед сном будут в каждой семье. Только тогда ребенок сможет подружиться с книгой и по-настоящему полюбить её.

*Юлиана Симакова
9 класс МБОУ «ЯСШ №12»*



100-летие Красной Армии

17 февраля 2018 года в Белом зале Ливадийского дворца состоялось 30-е заседание Исторического клуба Гуманитарно-педагогической академии КФУ, посвященное 100-летию создания Красной армии (РККА). В заседании клуба приняли участие не только старшеклассники общеобразовательных учреждений, студенты Гуманитарно-педагогической академии КФУ, но и педагоги истории, все те, кто хочет лучше знать и понимать историю.

Бессменные ведущие клуба доктор политических наук, проректор кафедры истории, краеведения и методики преподавания истории М.В. Жеребкин и доцент кафедры истории, краеведения и методики преподавания истории И.М. Есип в своих выступлениях изложили факты об Октябрьской революции – взгляд через столетие, причины Гражданской войны, передали атмосферу, царившую в революционной России. Был представлен интересный материал о Колчаке, Юдениче, Врангеле, Деникине, которые дополнили в своих выступлениях старшеклассницы МБОУ «ЯСШ № 12» Диана Каткова и Екатерина Куницына.

О главных действующих лицах Гражданской войны, как «красных», так и «белых» подробно и детально рассказал доцент кафедры истории, краеведения и методики преподавания истории И.М. Есип. Участники заседания затронули и современные вызовы. Совместная работа Управления образования администрации города Ялты, Гуманитарно-педагогической академии КФУ и Ливадийского дворца способствуют формированию у школьников патриотического мировоззрения и осмысления героических страниц истории.

*Елизавета Набойщикова
8 класс МБОУ «ЯСШ №12»*